

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CAÑO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.072

Martes 5 de Febrero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## Dijo Eisenhower: El éxito del desembarco aliado en Africa depende de la neutralidad española

### Esta opinión era compartida por los generales Patton y Doolittle

### El ayudante naval del generalísimo aliado revela documentos secretos

Madrid, 4.—El diario «Ya» publica una interesantísima crónica de su corresponsal en Londres Augusto Assia.

secretísimo — co-



Eisenhower

Un documento, conteniendo la fecha del desembarco aliado en Marruecos, fué lanzado por las olas a una playa española el día antes de la operación. Esta es una de las nuevas y deslumbrantes noticias incluidas en el libro «Tres años con Eisenhower», escrito por el ayudante naval del generalísimo aliado, Harry Burtcher. Este acompañaba a Eisenhower a todas partes, y por orden del generalísimo era invitado a todas las conferencias, aun las más secretas y reservadas, con objeto de que hiciera una minuta de las mismas. Con las minutas y las demás impresiones del día, el capitán Burtcher escribía por la noche su diario, que automáticamente era fotografiado por duplicado. Inmediatamente después, sus notas eran quemadas una a una, mientras las planchas fotográficas pasaban a cajas fuertes separadas. Ahora estas memorias aparecen en el libro «Tres años con Eisenhower».

mentación, se deduce que en el verano de 1942 Eisenhower creía que Rusia estaba dando las últimas boqueadas y que su resistencia se hallaba en la agonía.

### LOS INGLESES IMAGINARON EL DESEMBARCO EN AFRICA

La operación de Africa fué imaginada por los ingleses. Eisenhower quería lanzar un ataque directo contra el continente europeo para descongestionar la presión contra Rusia.

El Estado Mayor inglés ganó para su plan el apoyo de Churchill, y éste consiguió la aprobación de Roosevelt. Entonces Eisenhower dijo: «Hoy puede pasar a la Historia como el día más negro por que ha atravesado la Humanidad.» Pero Eisenhower se dispuso a llevar a cabo el plan con el mismo entusiasmo que si se tratara del que trazara él.

### LA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA ES GARANTIA DEL EXITO

Días antes de iniciar el desembarco en Marruecos, el jefe del Estado Mayor americano, general Marshall, telegrafió a Eisenhower preguntándole su franca opinión sobre las posibilidades de éxito, caso de que los alemanes lanzaran asaltos aéreos desde España y el Marruecos español.

Eisenhower telegrafió—dice Burtcher— a Marshall su opinión—de la que participaban los generales Patton y Doolittle—: El éxito de la operación depende de la neutralidad de España—al menos durante su primera fase—, así como de que las fuerzas francesas no opongan más que una resistencia simbólica.

## SIETE HORAS DE TUMULTUOSA SESION EN LA O. N. U. SIN LLEGAR A UN ACUERDO EN LA CUESTION GRIEGA

### La administración de los periódicos del Movimiento pasa a depender de la Vicesecretaría del mismo

Madrid, 5.—Por orden comunicada de ayer, y como consecuencia de la ley de 31 de Diciembre de 1945, han quedado desvinculadas del cargo de subsecretario de Educación Popular las funciones que atribuía a la Vicesecretaría del mismo nombre el artículo 15 del decreto de 10 de Octubre de 1947.

Por tanto, han pasado a depender, en cuanto a su administración, de la Vicesecretaría General del Movimiento todos los periódicos del mismo que eran administrados por la antigua Vicesecretaría de Educación Popular.

### LOS SOCORROS ENVIADOS A TORRE ANNUNZIATA FUERON A PARAR AL "MERCADO NEGRO"

### Acusaciones del general Giggis, jefe aliado en la zona de Nápoles

Nápoles, 4.—El general de brigada británico Giggis, jefe aliado de la zona de Nápoles, manifestó que la mayor parte de los viveres, medicinas, ropas y socorros que se enviaron a las víctimas de la gran explosión de Torre Annunziata fueron robados y vendidos en el «mercado negro».

En un manifiesto dirigido a los ciudadanos de Nápoles, Giggis declara que toda la ayuda a los desamparados ha sido anulada, debido a la incompetencia de las autoridades civiles, a la pereza y a la falta de honradez de la Policía civil y a la falta de honradez y solidaridad de los napolitanos.

Dice, finalmente, el general que entre la aportación aliada para las víctimas figuraban cientos de lámparas de keroseno, 300 catres de campaña, cocinas, mantas y viveres de todas clases.—Efe.

### Ha sido detenido Filippo Anfuso

París.—Ha sido detenido Filippo Anfuso, que fué ministro de Relaciones Exteriores de Mussolini después del fusilamiento de Ciano. La detención se llevó a cabo en París, acusado de haber conspirado con los fascistas franceses en 1937 para tratar de derribar a la tercera República por medio de una guerra civil.—Efe.

## Próxima visita del ministro de Trabajo a la cuenca minera de Palencia

Palencia, 5.—El gobernador civil ha dicho que el ministro de Trabajo le ha anunciado una próxima visita a la cuenca minera del Norte de la provincia, con ocasión de inaugurarse en Barruelo de Santullán la Escuela Profesional de Trabajo, y que aprovechará este viaje para enterarse de las necesidades de los mineros de la cuenca del Norte de Palencia, a cuyo efecto recibirá Comisiones de las zonas más importantes. En Barruelo de Santullán será también inaugurado un Hogar del Frente de Juventudes, para el que la Sociedad de las minas tiene ya los terrenos necesarios, y la Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha contribuido con

### RUSIA INVOCA SU DERECHO DE VETO CONTRA LA RESOLUCION DEL CONSEJO

### Bevin pidió una declaración explícita de que Inglaterra no ha amenazado la paz

### En este sentido se manifestaron Stettinius y Bidault y fué redactada una propuesta por la delegación egipcia

### Vichinsky contesta

Londres, 4.—El jefe de la delegación soviética, Andrei Vichinsky, abrió esta tarde la reunión del Consejo de Seguridad con un discurso de contestación a Bevin, que en sesión anterior había criticado duramente «la incesante propaganda de Moscú».

«Una de las características del discurso de Bevin—dijo Vichinsky—es la interpretación de un tanto libre de los hechos, y ello me obliga a contestar a alguna de sus declaraciones.» Vichinsky, que interrumpió varias veces a su intérprete, porque no expresaba, a su juicio, el verdadero significado de sus palabras, insistió en que Grecia había constituido una real amenaza de guerra contra Albania y Bulgaria, antes de ser presentada, en Julio último, el memorándum soviético. Dijo que Bevin no había vacilado en achacar todas las culpas a los comunistas griegos, a quienes él—Vichinsky—no tiene instrucciones de defender porque sin duda pueden hacerlo por sí.

«Pero si discuto la afirmación sentada en el informe de la Comisión sindicalista británica que citó Bevin, de que las tropas británicas, que avanzaban hacia el Norte en persecución de los alemanes habían hallado resistencia por parte de las fuerzas de resistencia griegas, que se dirigían a Atenas para hacerse con el Poder, Bevin—continuó el delegado ruso—ha calificado el memorándum soviético del mes de Julio como contraataque a Gran Bretaña. Pero el Gobierno soviético sólo persigue el establecimiento de un Gobierno democrático en Grecia, y las observaciones de Bevin deben obedecer a una graciosa opinión del secretario del Foreign Office acerca de lo que son ataques y contraataques.» Recordando la referencia hecha por Bevin al juego de naipes, Vichinsky afirmó que el «as» echado sobre el tapete por él no es tal «as» y que su acción no ha sido tan cuerda como él cree.

«Bevin había dicho el viernes que cada vez que Gran Bretaña planteó los problemas del Este de Europa, Rusia contraatacó poniendo sobre el tapete la situación de Grecia. «Cada vez que surgían dificultades en el Este—dijo Bevin—, Molotov sacaba un rey y decía: «Este es mi triunfo», pero Gran Bretaña ha contestado con

un as, demostrando que lo que pretende es establecer una democracia en Grecia.»

El delegado soviético recordó lo que, según él, sucedió el verano pasado con Grecia. Dijo que Byrnes había propuesto un acuerdo tripartito para que los corresponsales de las tres potencias pudiesen ir a los Balcanes; Gran Bretaña aceptó, pero Molotov expuso que no veía tuviera objeto el envío de observadores a Grecia, y a continuación presentó el memorándum pidiendo se restableciera cuanto antes las relaciones diplomáticas con Finlandia y los países balcánicos, y se invitase al Gobierno helénico a restablecer la libertad democrática; y a esto es a lo que el señor Bevin ha llamado contraataque soviético: a la proposición de restablecimiento de la libertad democrática, explicó Vichinsky.

Vichinsky manifestó después que (Continúa en la página 3)

## El ministro comunista de Armamentos francés, se opone al desarme

Cherburgo, 4.—El ministro comunista francés de Armamentos, Tillon, se ha opuesto enérgicamente al desarme de Francia en un largo discurso pronunciado ante los obreros del arsenal de Cherburgo. «No quiero ser un ministro de desarme—dijo—. Nuestros aliados nos respetarán si permanecemos fuertes, y nosotros los queremos como aliados y no como protectores.»—Efe.

## NUEVOS RUMBOS DEL VATICANO

Actualmente, en el Senado de la Iglesia católica figuran entre los prelados no europeos un norteamericano, un canadiense, un suramericano, y por último, un representante de Asia, el patriarca de Antioquia. Hasta ahora sólo habían alcanzado el rango de eminencias eclesiásticas pertenecientes a la raza blanca, pero en el próximo Consistorio se quebrantará esta regla. Un obispo chino, monseñor Thomas Tien, será revestido, con la púrpura cardenalicia, ingresando también en el Colegio cardenalicio, como eclesiástico no europeo, un armenio, un portugués de Africa, un australiano, cuatro americanos de los Estados Unidos (uno de ellos el conocido arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, quien, según persistentes rumores, será designado para desempeñar el puesto de secretario de Estado del Papa), un canadiense angloirlandés y seis suramericanos, entre los cuales hay dos brasileños y un representante de cada uno de los siguientes países: Argentina, Cuba, Chile y el Perú.

convocar nuevamente el Concilio del Vaticano, suspendido prematuramente en 1870.

El hecho de que el Vaticano mantiene cierta reserva sobre la Unión Soviética, queda demostrado, por la falta de nombramientos de un cardenal checo o croata, de cuya creación se hablaba. En esto no hay que ver ninguna hostilidad permanente, sino más bien una precavida circunspección para más tarde la posibilidad de que sea elegido un Papa no italiano. América tendrá una gran fuerza en el Sacro Colegio, con sus catorce representantes. El monopolio de la raza blanca se ha perdido y la mayor parte de los elegidos es decidida partidaria de un orden mundial democrático.

(Continúa en la página 2)

## Reus renueva su adhesión al Caudillo en el aniversario de la entrega a éste de la medalla de oro de la ciudad

Reus, 4.—Con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la entrega de la medalla de oro de la ciudad al Caudillo, el alcalde ha cursado al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama:

«Cumpléndose hoy aniversario solemne entrega al Caudillo medalla oro de la ciudad. Ayuntamiento reune sabio gobernante entusiasta lealtad, reafirmando ante ingente labor desarrollada al servicio de España su convencimiento rige nación estadista impar. Respetuosos saludos.—Valls.»

## ATAQUE DE GUERRILLEROS GRIEGOS EN EL PELOPONESO MERIDIONAL

Atenas, 4.—Los guerrilleros monárquicos griegos, a las órdenes de Evangelos Manganas, quien dirigió la acción contra el puerto de Kalamata hace unos quince días, han realizado un nuevo ataque contra una aldea del Peloponeso meridional, secuestrando a veinte habitantes y asesinando a tres más, según informaciones recibidas por los círculos oficiales de esta capital.

Manganas—añaden los informes—atacó la aldea de Diotlia al frente de quince guerrilleros armados, y luego puso en libertad a tres de las personas raptadas. El jefe de las fuerzas griegas en el Peloponeso meridional, coronel Papadopoulos, ha ofrecido una recompensa de 500 libras esterlinas por la captura de Manganas.—Efe.

## Intercambios estudiantiles entre Chile y España

### Continúan desarrollándose las relaciones comerciales entre ambos países

### DECLARACIONES DEL DIPLOMATICO CHILENO D. CARLOS DE LA BARRA

Barcelona, 4.—El diplomático chileno don Carlos de la Barra que ha permanecido durante cinco años en España, desempeñando últimamente el puesto de encargado de Negocios, y que regresará a su patria a bordo del «Cabo de Buena Esperanza», ha visitado esta mañana los lugares de interés turístico de Barcelona, acompañado del cónsul general de Chile.

En las primeras horas de la tarde recibió a los periodistas, a los que expresó su intenso amor a España y su gratitud a las autoridades por las atenciones que ha recibido y su sentimiento por su partida. Agregó que se llevaba de nuestro país el más gran recuerdo y que le producía una gran ilusión que dos de sus hijos hayan visto la luz en la madre Patria.

Preguntado sobre las relaciones de todo orden entre España y Chile, el señor de la Barra contestó que las de carácter comercial continuaban desarrollándose como hasta el presente, y respecto de las culturales, que existe en Chile interés por incrementarlas. «Van a comenzar intercambios estudiantiles y, a tal efecto, en breve llegará a España una expedición de dieciocho estudiantes de la Facultad de Medicina de Santiago de Chile, con un catedrático, para realizar en España varios cursos, y después vendrán otras expediciones.

## LLEGA A NUEVA YORK EL "MARQUES DE COMILLAS"

Nueva York, 4.—El trasatlántico español «Marqués de Comillas», entró ayer tarde en el puerto neoyorquino con su carga general, procedente de La Habana y puertos españoles. El buque saldrá para La Coruña el próximo jueves.—Efe.

## LOTERIA NACIONAL

Madrid, 5.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 500.000 PESETAS  
3.851.—Barcelona.

CON 250.000 PESETAS  
24.720.—San Roque, Coria, Igualada.

CON 100.000 PESETAS  
18.156.—Valencia.

CON 7.500 PESETAS  
13.136.—Isla Cristina, Oviedo, Madrid.

13.018.—Barcelona.

12.772.—Las Palmas, Madrid, Salamanca.

12.674.—Madrid.

12.648.—Puertollano, San Sebastián, Barcelona.

12.608.—Madrid, Granada.

12.483.—San Felú de Guixols, Barcelona, Las Palmas.

12.090.—Barcelona, San Sebastián.

11.524.—Sevilla.

11.677.—Murcia.

## Instalación de ametralladoras en el Palacio de Justicia de Nuremberg

### Parece ser que se proyectaba un asalto para liberar a los procesados

Nuremberg, 4.—El Ejército norteamericano ha instalado ametralladoras en el Palacio de Justicia en que actúa el Tribunal Internacional contra las personalidades alemanas acusadas de «criminales de guerra». También se han tomado precauciones en la cárcel, donde se ha colocado un observador de aviones en el tejado, redoblándose la seguridad de blindadas. Se debe a confidencias recibidas por agentes norteamericanos de contraespionaje.

También circuló el rumor de que los miembros de las S. S. y del Ejército alemán internados en los campos situados a menos de 30 kilómetros de Nuremberg preparaban una fuga en masa para asaltar la cárcel de Nuremberg y poner en libertad a los procesados alemanes.—Efe.

DEL TIEMPO VIEJO

UNA ALCALDESA CELEBRE EN LA ZAMARRIEGA FIESTA DE Sta. AGUEDA

Por GONZALO ESPAÑA

Ni la antigua fiesta femenil del barrio del Mercado de esta capital, en la que tenían puestos, preferentes las ricas artesanas apodadas «Las Mirilas», que asistían a ella envueltas en valiosos pañolones de Manila y ostentando alhajas costosas, de acuerdo con su gran fortuna compuesta de onzas de oro y títulos del Estado, puede compararse, en tan puro clasicismo, con la que se celebra este mes en el vecino pueblo de Zamarramala, desde inmemoriales tiempos.

En ese laborioso vecindario, al que calificó de «trágico y convulso», con denigrante dístico—no sabemos por qué—la pluma enfermiza de Hoyos y Vincent, de memoria infaueta, y que, por el contrario, se extiende alegre y optimista, como un vigia satisfecho de las tierras fecundas, genuinamente castellanas, el domingo volverán gozosas, en loor de un magnífico cuadro costumbrista, las campanas de la iglesia parroquial, en la que la preciosa reliquia del «dignum crucis», que allí se guarda con celo, de pósito sagrado de los caballeros de Temple, dice mucho de la historia y la leyenda unidas sobre la ruda su perficie labriega de la llanura parda. ¡Oh, en esto sí que es convulso, por la emoción lírica, cuanto sugiere la honrada aldea simpática!

Varias veces nos hemos ocupado en los periódicos locales de esa fiesta con justos encomios. Mas, ¡qué importa si insistimos hoy! ¡Son tantos los recuerdos que de la misma conserva nuestro archivo mental!

Uno de éstos acompaña a la añoranza grata de la «dorada ilusión de alas abiertas de nuestra breve primavera hermosa», que dijo Núñez de Arce en su «Dilido» sentimental. Vivían en el pueblo dos panaderas hermanas, Buenas, honestas y hacendosas. En su hornio casero se cocía el pan más sabroso del rústico contorno: Blanco y de aurea corteza, como producto de una bendición del cielo sobre aquellos pródigos trigales, cuyo grano candeval para amasarle daban.

Se llamaban Marta y Rosa, y las mejillas de los rostros perfectos de ambas tenían un color rosáceo, especialmente las de la segunda que, por esta causa, armonizaban bien con su galano nombre. Altas y robustas las des, sus formas proporcionadas a la estatura, no obstante su opulencia, no carecían de necesaria esbeltez.

Marta permaneció soltera, y Rosa, que se había casado, hacia de alcaldesa casi siempre en la fiesta de Santa Agueda, ya que es indispensable para ello no haber prescindido del yugo matrimonial.

Nuevos rumbos del Vaticano

(Viene de la página 1)

choque inútil no producir un choque inútil con Moscú, ni de agudizar el conflicto con los Gobiernos en cuestión, han sido descartados candidatos que, por sí mismos, hubieran ofrecido grandes merecimientos. En alguna oportunidad posterior quizá ingrese también un obispo unido de lengua rusa o ucraniana.

El sentido político de los nombramientos de cardenales está tan claro, como el deseo, predominante desde el punto de vista espiritual y eclesiástico, de que los prelados sean seleccionados entre los que más méritos ofrecen, por lo que no cabe pensar, en este caso, en una adaptación mecánica al lema moderno del rejuvenecimiento en todos los órdenes. Actualmente el Colegio cardenalicio ha envejecido notablemente. Su benjamín, el patriarca de Lisboa, doctor Cerejeira, tiene cincuenta y siete años de edad.

En el futuro Senado superior de la Iglesia figurarán 27 italianos junto a 42 extranjeros, de lo que se deduce

Y si hemos de añadir que los enemigos de que las mujeres invadan, aunque sea en broma, las actividades masculinas, hallaban tolerable, con tan linda alcaldesa, la inveterada usanza. Las rajadas de longariza con que obsequiaba a los que contribuían con donativos metálicos al pago del coste de la función, les sabían deliciosamente, y los bollos con que entonces se agasajaba en todas las casas del pueblo al forastero invitado, más dulces y finos, y más fuerte también el vino añejo, potente estimulante a la jarana del rumboso alboroto, bebido, repetidamente, tras la golosina azucarada.

Pero a nosotros nos gustaba más el pan tierno, caliente y recién cocido con que la alcaldesa panadera nos regalaba, e impregnábamos en la blanda miga, con complacencia glotona, la grasa, ligeramente picanete, del frito embutido que asimismo nos servía.

Rosa lucía en la fiesta característica indumento segoviano de exactos tonos: Rojo refajo con tiras o tajadas de terciopelo negro; corpiño de pana oscura con botones argenteos; montera de «dos doces apóstoles» con filis de madroños de oro a cada lado y, en su vértice, una flor o una perla roja; llevaba el pelo peinado en dos rodetes sobre las sienes y, en una nuca, trenzado espeso sujeto con un lazo de ancha cinta cayendo graciosamente sobre la espalda. Se orlaba con pendientes de arracadas de llofar; collares llamativos temblaban en su garganta; enfundaba sus piernas en blancas medias de hilo y calzaba zapatos bajos de los llamados de oreja, con hebillas de plata.

—¿Vienes de Zamarramala? ¿Qué al el baile de rueda? ¿Bailaban solas las mujeres? ¿Se sigue prohibiendo todavía a los hombres tomar parte en la danza? ¿Has visto a la panadera? ¿Estaba tan guapa como en otros años?...

He ahí las preguntas que a nuestro regreso del pintoresco espectáculo nos dirigían los que de Segovia no quisieron o no pudieron acudir a presenciarle.

Desde luego, el baile de tamboril y dulzaina se vió muy animado. El elemento varonil no intervino en él. Ningún Adán osó hacerlo por miedo a los alfilerazos y pellizcos de las hijas de Eva, soliviantadas al intentar infringir la vieja costumbre establecida.

Si, habíamos visto a la alcaldesa panadera y admirado su garbado empaque en el ejercicio de su efímero mando, encontrando lógico que su retrato figurara como modelo en las colecciones artísticas de mujeres aldeanas que, vistiendo los diversos trajes españoles de otras épocas, en los museos de trajes regionales, se exhiben. Su belleza, realzada con el ípico atavío tradicional, era el mayor atractivo del folklórico acontecimiento. Y si a una fornarina o panaderita romana, inmortalizó el genio pictórico de Rafael de Urbino, esta otra panadera segoviana mostrábase acreedora a que perpetuara su lozana belleza campesina otro sublime pincel.



La función de mañana a beneficio del Comedor Refugio de Caridad

Existe gran interés por asistir mañana a la velada teatral organizada por el Cuadro Artístico Segoviano a beneficio del Comedor Refugio de Caridad. Ya lo esperábamos. Porque como se trata de hacer una obra benéfica, estábamos seguros que los segovianos responderían, como siempre, a sus generosos sentimientos.

Además de esto la velada tiene indiscutible interés. Se pondrá en escena, como ya saben nuestros lectores, una obra de Antonio y Manuel Paso, titulada «Un hijo, dos hijos, tres hijos». La obra es poco conocida en Segovia. Se trata de una comedia cómica, con la que sus autores sólo se han propuesto una cosa: divertir a

los espectadores a fuerza de escenas regocijantes y de un diálogo hábil y gracioso.

Tenemos noticias de que cuantos aficionados figuran en el reparto realizan una labor destacada. No es de extrañar, pues no son nuevos en estas lides escénicas. Si a esto se añade el cariño que han puesto en la realización de esta velada por el fin benéfico que persigue, podrá comprenderse que mañana tendrán un verdadero éxito.

La velada se celebrará en el teatro Cervantes y habrá dos secciones: a las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche.

Nota de interés para los industriales chacineros y para todos los economatos

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Todos los Economatos que funcionan legalmente, incluidos los militares, deberán abstenerse de carne cuyo ganado haya sido sacrificado necesariamente en los mataderos municipales respectivos.

Los industriales chacineros debidamente autorizados para trabajar durante la presente campaña, emplearán el 30 por 100 de vacuno como máximo en relación con el peso canal de los cerdos que industrialicen para los productos cárnicos que elaboran en régimen «Mezcla».

A este respecto, en las declaraciones

juradas mensuales de sacrificio de ganado, peso canal y productos intervinientes (tocino y manteca fundida), puestos a disposición de este Organismo, que formulan los fabricantes según lo dispuesto en el artículo 31 de la circular número 533, se hará constar el número de reses de vacuno que industrialicen y peso en canal de las mismas, debiendo éste no sobrepasar durante la totalidad de la campaña del coeficiente anteriormente mencionado.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de las entidades e industriales afectadas anteriormente.

SUMINISTRO DE PATATAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota de suministro publicada en este diario el día 26 de Enero último y correspondiente a las semanas 5 y 6, se hace público al vecindario de la capital que igualmente se llevará a efecto un suministro de patatas a razón de dos kilos por persona previo corte de los cupones número 5 y 6 en las cartillas de adultos y 4 en las infantiles, al precio de 1,05 pesetas el kilo.

El gobernador civil

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Soledad Gómez Cruz, hija de Segundo y María de los Angeles; Manuel Montoya Ezquerro, hijo de Francisco y Petra Ascensión, y Agustín Javier Lorenzo Zamarrón Ruiz, hijo de Miguel-Angel y María Asunción.

Funciones.—Victorio Blanco Gil, de tres años; Francisco Marugán Martín, de 73; Daniel Jimeno García, de un año, y Nicolás Gómez Herranz, de 80.

Matrimonios.—Emilio de Santos Gil, con Dorothea Regidor Arribas, y Francisco María Martín, con Felisa Villoslada Sanz.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 687 m/m. Dirección del viento: Oeste-Suroeste.

Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura máxima: 7°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 687 m/m. Dirección del viento: Sur-Sureste. Fuerza del viento: 5 Ktros. hora. Temperatura mínima: 0°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 25 pesetas, número 254. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 54.

PERDIDAS

PERDIDA. Gafas graduadas, montura clara. Gratificarán su devolución, plaza Salvador, 17, tienda.

PERDIDA. documentación, trayecto plaza Franco, Salón, Jardinitillos San Roque, 1, donde gratificarán.

PERDIDA. Anillo con tres piedras, desde estación ferrocarril hasta calle Santo Tomás, 2, tel. 86, donde gratificará su devolución por ser recuerdo de familia, señor Rueda.

ALQUILERES

ALQUILASE pequeña huerta, gallinero, otras dependencias, mucho sol, vistas Pinarillo. Cervantes, 30, 3°.

PISO. Se alquila, calle Ochoa Ondátegui, número 12. Informes, en el segundo piso.

TRABAJO

SE NECESITA oficial de carretería y fragua. Tratar, con Perpetuo Vega, en Navafria.

LOS "CINCO GRANDES" EN EL MUSEO TUSSAUD

También figura el Caudillo español

Lisboa.—«O Século» publica lo siguiente:

«En Londres existe un enorme caserón, que todo el mundo ha visitado por lo menos una vez.

Es un recinto privado, cuya fama sobrepasa para muchos ingleses a la de la Galería Nacional o a la de Covent-Garden y que se llama «Museo de madame Tussaud».

Allí figuran centenares de maniqués, de cera, en escenas reproducidas o copiadas de la historia política, científica o bélica, y de ahí que a los ojos de los londinenses se haya conquistado una celebridad infalible.

En el Museo Tussaud trabaja mucha gente.

No es un recinto destinado a las exposiciones, sino una colmena donde se conciben, realizan y disponen innumerables maniqués que, de noche, en las salas desiertas, deben conversar entre sí sobre la Armada Invencible, y tantos otros hechos, evocando a Jaime II, a la Reina Victoria y a El Almirante...

Testigo imparcial de las épocas pretéritas, esta organización privada goza en Inglaterra del prestigio de una organización pública, permitiendo al pueblo revivir en pocos minutos la historia de su país.

En sus salas, que reciben incesantemente nuevos huéspedes, héroes de la guerra, sabios de fama, actores célebres viven codo con codo con terribles bandidos.

Esta será, quizá, la razón de su éxito, porque el contemplar a Florencia Nightingale junto a un destripador del Soho, constituye algo más que un cuadro de museo.

Es la propia vida reproducida ahora en las páginas del «Noir et Blanco», de Paris.

En el Museo Tussaud, la multitud experimenta la sensación de aproximarse una vez a sus grandes hombres, sentimiento éste de ingenua curiosidad, que la hace salir de casa para ver a los Reyes, a los dictadores y a las «estrellas» del cine.

En este curioso Museo son fabricadas, cuidadosamente, las figuras en todos sus detalles, incluso colocando los cabellos uno por uno, y modelando brazos y piernas sobre la de los mismos empleados.

Allí figuran también todos los hombres célebres y destacados del mundo, entre ellos Hitler, Goering, Atiles, Truman, Stalin, sin faltar el Generalísimo español Franco.

Una de las últimas escenas presentadas al público es la reunión de los «cinco grandes».—A. I.

En Palencia se emplean diariamente once mil vagones para el transporte de patatas y remolacha

Palencia, 4.—Once mil vagones diarios se emplean en la facturación de patata y remolacha en España, según ha manifestado hoy el gobernador civil de esta provincia a su regreso de Madrid, donde realizó diversas gestiones sobre abastecimientos.

Restos de construcciones primitivas en la Catedral de Santiago

Santiago de Compostela, 4. Los trabajos realizados en la Catedral han dado por resultado el hallazgo de restos de construcciones primitivas, correspondientes, sin duda, a la Basílica anterior, así como de un sarcófago por los técnicos como perteneciente al siglo X.

UNA IGLESIA Y VEINTE CASAS DESTRUIDAS POR UN FUEGO

Vitoria, 4.—Un terrible incendio ha causado considerables destrozos en el pueblo de Ameyugo, de la provincia de Burgos, distante diez kilómetros de Miranda de Ebro, situado en la carretera general de Irún a Madrid. El siniestro se inició durante la pasada noche y su propagación fué favorecida por el viento del Oeste y las vetustas edificaciones de la localidad. Han resultado destruidas la iglesia y veinte casas. A Ameyugo acudieron seguidamente los obreros de Burgos, Vitoria, Miranda de Ebro, Haro y otras localidades. Las autoridades de Burgos se trasladaron a este pueblo. Al mediodía, el fuego había sido localizado y no se tenía noticia de que hu-

biera habido ninguna víctima. Los bomberos prosiguen sus trabajos de extinción.

Un obrero muerto por el desprendimiento de tierras en un túnel.

Pontevedra, 4.—En un túnel en construcción de la variante del ferrocarril Pontevedra-Santiago se produjo un desprendimiento de tierras. Dos obreros fueron alcanzados por el desprendimiento. Uno de ellos, llamado Valentín García Solla, de veinte años de edad, falleció en el acto como consecuencia de las lesiones recibidas. Su compañero fué recogido, sin que se le apreciara más que lesiones de carácter leve.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

TRASPASOS

SE TRASPASA frutería con vivienda, y véndese bicicleta seminueva. José Zorrilla, 22, duplicado.

VENTAS

CASA, en Palazuelos de Eresma, véndese. Juan Navarro, en la misma, o Dionisio Segovia, La Lastrilla.

PAJA de trigo, de cebada y de algarrobas, vende un vagón, Luciano Adrados, en Turégano.

FRUTALES, manzanos, perales, guindos, ciruelos, etc. Precios de vivero. Por cantidades, precio especial. Frente Matadero.

CARRO de yugo, buen uso, véndese. Tratar, Francisco Herranz, en Miguelañez.

VENDESE puerta calle, tallada, 3 metros por 1,20. Razón, mercedero Villa Angela. Teléfono 261. Segovia.

SE VENDE par de ruedas seminuevas para carreta de bueyes. Tratar, Otonnes, Claudio Ramos.

VENDO dos carritos livianos, nuevos, con toldos, uno valenciano, otro del país. Pedro Francisco, Rebollo.

CARRO de yugo, a medio uso, para machos pequeños, véndese. Isidoro Blanco, El Guijar de Valdevacas.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

VACA de leche, cumplida, y toro semental, bonita lámina, véndense. Florentino Matute, en Cabañas de Polendos.

CABRAS, se venden dos, de dos a tres años, paridas de un mes, buena clase. Demetrio Sanz, en Miguelañez.

VACA suiza, recién parida del tercero, véndese. Pantaleón Santos, Marazoleja.

POTRO semental, de dos años, cuatro dedos sobre la cuerda, véndese. Daniel Blas, Caserío de Acedos, Muñopedernar.

VENDO dieciocho ovejas sobres y ocho borregas. Eulalio Díaz, en Marugán.

CERDO, unas cinco arrobas, véndese. Antonio Berzal, Progreso, 5 (San Lorenzo).

VENDO dos novillas suizas, una abocada al primero. Benigno García, Fresno de Cuellar.

NOVILLAS de labor, de tres a cuatro años, se venden o se cambian por buyes o vacas más viejas. Tratar, Eladio Rodao, en Armuña.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Mariano Miguelañez, Escarabajosa de Cabezas.

VENDO dos novillas suizas, 12 y 14 meses. José Herrero, Garcillán.

Advertisement for Elizabeth Arden perfume. Includes the brand name 'Elizabeth Arden', 'REPRESENTANTE EXCLUSIVO PERFUMERIA VELASCO', and 'Isabel la Católica, 2'.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with train schedules for Segovia line. Columns include 'TRENES DESCENDENTES', 'ESTACIONES', and 'TRENES ASCENDENTES'. Rows list stations like Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, etc., with corresponding times and train numbers.

Se considerará día festivo a estos efectos, el 19 de Marzo, festividad de San José.

Large advertisement for shoes. Text: '¿Qué sorpresas le reserva este día?' and 'Zapatos baratos y... "LOS CHICOS" se lo dirán'. Includes 'Juan Bravo, 38 y 40'.

# Siete horas de tumultuosa sesión en la O. N. U. sin llegar a un acuerdo en la cuestión griega

(Viene de la página 1)

cuando en el Consejo de Seguridad oyeron los delegados rusos las palabras de Bevin, sintieron el frío hábito de un pasado infeliz y no pudieron dejar de pensar que las penurias han servido, no para mejorar las relaciones de los dos países, sino para empeorarlas. «Afirmo, terminó, que las declaraciones del secretario del Foreign Office no tienen el menor fundamento, y piensa él que están en armonía con lo que dijo acerca de la amistad entre ambas naciones».

Vichinsky continuó después diciendo que las acusaciones de Bevin son el viejo canto acerca de la propaganda de Moscú. Se refirió a la declaración lanzada al respecto por Lord Curzon en 1921, y los ataques de Chamberlain desde la secretaría del Foreign Office, en 1926 y 1927, que fracasaron como aquella acusación, dijo, pero que han dejado un recuerdo peligroso que aun perdura. Añadió que Bevin habla de propaganda moscovita cuando oyó las advertencias amistosas de Rusia con respecto a Grecia, y que cuando se habla del terror y de las condiciones inhumanas que imperan en Grecia, afirma se trata de propaganda rusa. Seguidamente, el delegado soviético hizo nuevas referencias a los debates en los Comunes sobre Grecia, indicando que un diputado había asegurado que las

condiciones eran allí terribles, que se detenia por simple denuncia y sin mandamiento judicial; que había cincuenta mil personas en prisión preventiva y diecisiete mil condenadas a penas de encarceramiento; también citó palabras del laborista Greenwood a finales de 1945, afirmando que la situación en Grecia era insostenible y que las tropas británicas eran utilizadas para intervenir en las discordias interiores.

A continuación Vichinsky «jugó su triunfo» al dar lectura, para terminar, a un artículo del diario londinense «News Chronicle» sobre la declaración del ex ministro de Asuntos Exteriores helénico y delegado en la O. N. U., Sofianópulos, que dimitió antes que declarar en el Consejo de Seguridad en beneficio de Gran Bretaña, y que pide: amnistía para los presos políticos, porque es imposible celebrar elecciones hasta tanto que se ponga fin al terrorismo derechista, y que el Gobierno griego se depure de elementos fascistas».

### Contestación del ministro británico Bevin

Con voz baja y cansada, Ernest Bevin dijo que no es hábito británico presentar un solo aspecto de un asunto, por lo que manifestó—ha dado orden de que se facilite a Vichinsky una copia completa del informe del debate parlamentario sobre Grecia. El secretario del Foreign Office recordó que Stalin había expresado su total confianza en la política británica en Grecia a propósito del acuerdo por el cual Francia, Estados Unidos e Inglaterra habían de supervisar las elecciones helénicas. «Resulta interesante—prosiguió—que Vichinsky adopte ahora ese punto de vista particular, cuando en todas las ocasiones el Gobierno soviético ha expresado su confianza en nuestro proceder o no ha insistido en la materia». «Nunca hemos negado—dijo también—que el E. L. A. S. realice buena labor de resistencia; lo que me sorprendió es que después de derrotada Alemania, repentinamente abandonó la persecución de los germanos para tratar de apoderarse de las riendas de la nación. Gran Bretaña no está unida a Grecia por lazos políticos ni por intereses económicos. El mundo debe recordar que en 1940-1941 Grecia era, aparte las naciones de la mancomunidad británica, el único país que combatía a nuestro lado, a pesar del ataque alemán».

Con respecto a la discusión sobre la propaganda rusa, Bevin dijo que los cadáveres de Lord Curzon y Austin Chamberlain han sido resucitados para decir, que él, Bevin, es tan malo como ellos. «No soy contrario a Rusia—afirmó—; lo que quiero es un trato igual». El secretario del Foreign Office recordó que siendo uno de los dirigentes sindicalistas había detenido en 1920 el envío de municiones a Dantzig, con lo que, con gran disgusto de Lord Curzon y del Gobierno de entonces, se había salvado Rusia de la derrota.

Bevin terminó reiterando su anterior petición de que el Consejo de Seguridad dé claramente su veredicto acerca de si la presencia de tropas británicas en Grecia hace peligrar la paz mundial. «Vichinsky ha acusado a las tropas británicas de apoyar en Grecia a las derechas. Lo desmiento categóricamente—declaró—; las tropas británicas están allí para proteger a todo el pueblo. Ruego al Consejo de Seguridad nos absuelva de ese cargo o nos declare culpables». Volviéndose hacia Vichinsky, Bevin añadió que creía que los asuntos internacionales serían más fáciles si unas acusaciones como las formuladas por el Gobierno soviético contra un Gobierno amigo no fueran presentadas como lo han sido en esta ocasión, sino tramitadas por los conductos internacionales ordinarios.—Ete.

«No soy tan niño para tragarme eso», dice Bevin

Londres, 4.—Cuando el Consejo de Seguridad parecía dispuesto a votar sobre la propuesta de Stettinius, Vichinsky se levantó nuevamente para proponer que el presidente del Consejo, Makin, hiciera un resumen de lo tratado y tomara nota de la seguridad dada por Bevin de que las tropas británicas serían retiradas tan pronto como fuese posible.

El delegado británico, Bevin, se puso inmediatamente en pie y afirmó rápidamente: «No soy tan niño para tragarme eso. La cosa está clara. Me quedaría en la misma situación en que me encontraba al comenzar. He expuesto ya la posición que adopta

el Gobierno británico y no retrocedo de lo dicho».

Vichinsky pidió entonces que Stettinius diera lectura nuevamente a su propuesta de Stettinius repitió que la presencia de las tropas británicas en Grecia no amenazaba la paz y que no sería acertado adoptar una acción formal sobre el particular.

Intervino nuevamente Vichinsky, quien dijo: «Después de dos sesiones dedicadas al caso de Grecia, no veo la existencia de razón alguna para que el Gobierno soviético cambie de actitud. Los hechos presentados aquí prueban mis afirmaciones. Pero el Gobierno soviético prestaría su asistencia a que el Consejo de Seguridad no tome resolución alguna en interés del espíritu de concordia y de colaboración y que el debate se dé por concluido con un resumen hecho por el presidente y tomando nota de la afirmación hecha por el delegado británico de que las tropas británicas abandonarían Grecia tan pronto como sea posible».

### El «Magallanes» zarpará esta noche para La Habana y Nueva York

Irán a bordo los príncipes de Orleans y un miembro del Consejo Superior de Investigaciones científicas

Bilbao, 5.—Esta noche zarpará para La Habana y Nueva York el transatlántico «Magallanes» con 400 toneladas de carga general y 214 pasajeros. Entre éstos figuran don José María González, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que va con una misión de este organismo a Nueva York, y los príncipes de Orleans.

Ha llegado del puerto de Galveston (Estados Unidos) el buque tanque «Campilo».—Logos.

REPRESENTANTES precisamos en varios pueblos y partidos. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS-HERNANI (Guipúzcoa).

Cognac sin rival. Centenario Terry

**Jesús Horcajo**  
Fundición de hierros y metales  
Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas  
Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura  
Despacho: San Clemente, 7  
Teléfono 238. (Segovia)  
Próximo al Azoguejo

dominará el mundo con un RECEPTOR RADIO-VILLA  
PLAZA FRANCISCO 22, ZELLEDUENGA-SEGUNDA

Continúa con gran éxito la enorme liquidación hasta el día 15  
ZAPATOS DESDE 2 DUROS  
Calzados «MATIAS»  
Juan Bravo, 22 (frente a la ex cárcel) Teléfono 485

donarán Grecia tan pronto como sea posible».

La discusión se complicó aún más al levantarse el delegado holandés para apoyar la propuesta de Stettinius. Vichinsky dijo entonces que dejaba su propuesta tal y como estaba al principio, propuesta que volvió a ser rechazada por Bevin, quien al mismo tiempo acusó a Vichinsky de dejar sin respuesta su proposición, diciendo: «¿Quiere el señor Vichinsky darme una contestación categórica sobre si Gran Bretaña pone en peligro la paz?»

### Rusia invoca el derecho de veto contra una resolución del Consejo

El Consejo aplazó la sesión por diez minutos para dar tiempo a establecer un acuerdo sobre la redacción de la resolución.

Al reanudarse la sesión, Bevin, embargado por la emoción y con voz temblorosa, se levantó para exclamar: «Hemos sido acusados y hemos comparado ante este Consejo como un país que está poniendo en peligro la paz del mundo. Exijo con toda la fuerza que la Gran Bretaña sea liberada de tal acusación, cualquiera que sea la forma que adopte».

Se produjo un tumulto entre los asistentes cuando, después de seis horas de sesión, el delegado soviético anunció que iba a invocar el derecho al veto como gran potencia. Esta declaración fué hecha después de que el presidente dió lectura a las tres proposiciones y de que Bevin se mostró dispuesto a aceptar la propuesta del delegado egipcio. Vichinsky insistió en que no podía aceptar la parte de la propuesta egipcia que dice «la presencia de las tropas británicas no constituye amenaza alguna para la paz o seguridad mundiales». Dijo que también se oponía al párrafo que decía que las tropas británicas saldrían de Grecia solamente cuando cambiase la situación. A continuación Vichinsky invocó el derecho de veto con las siguientes palabras: «Considero necesario manifestar que, según el párrafo tercero del artículo 27 de la Carta fundacional, necesitamos el voto unánime de los miembros permanentes del Consejo. Por consiguiente, el Consejo no puede votar debido a que la Unión Soviética se declara contra la resolución que se ha adoptado».

### Momentos de gran tensión

El presidente dijo entonces que el Consejo debía decidir si el asunto en consideración era una cuestión de procedimiento o sustancial.

Después de unos momentos de gran tensión, el delegado egipcio manifestó que, aun en el caso de que se considerara sustancial, las dos potencias interesadas «se deberían abstener de expresar su voto», y añadió que «la Unión Soviética no podía invocar el derecho al veto por cuanto no tenía derecho a votar. El delegado chino manifestó que la cuestión era sustancial y que era necesario el voto de los miembros permanentes».

Vichinsky volvió a hacer uso de la palabra: «La cuestión está clara—dijo—. No hace falta alguna votación sobre si la cuestión es o no de procedimiento». Insistió en recordar la parte dedicada a la facultad del veto en la votación, y dijo que tal disposición se debía cumplir.

Bevin dijo: «Existe una salida fácil para este problema. Dejen que el delegado soviético haga constar en firme que las tropas británicas constituyen una amenaza contra la paz. Queremos votar. Queremos una decisión. O bien, estamos dispuestos a aceptar la propuesta norteamericana».

El delegado brasileño aprovechó un momento para decir que llamaba la atención sobre el hecho de que la Unión Soviética había presentado su acusación basándose en el artículo 35 del capítulo VI («Solución pacífica de las disputas») y dado que la Unión Soviética era parte en la disputa no podía en derecho invocar su facultad de veto.

El delegado polaco propuso el aplazamiento de la sesión, y el presidente del Consejo aceptó la propuesta, «en vista de lo avanzado de la hora».

Se levantó, pues, la sesión después de siete horas de discusión, sin que pudiera alcanzarse decisión alguna respecto al problema de Grecia.—Efe.

## Grupo de manchas solares de dimensiones excepcionales

Ocupa una extensión que equivale a treinta veces la superficie de la tierra

### Se esperan fuertes perturbaciones en el magnetismo terrestre

Madrid, 5.—El Observatorio Astronómico de Madrid viene observando desde el día 29 de Enero un gran grupo de manchas solares que aparece por el borde oriental del sol.

El grupo ha adquirido gigantescas proporciones, hasta el extremo de poderse ver fácilmente sin más auxilio que el de un vidrio, oscuro o un cristal ahumado. Está situado en el hemisferio norte solar y en el meridiano central, de modo que sus efectos sobre el campo magnético terrestre son ahora muy intensos. El torrente de electrones en que estos días se ve sumida la tierra produce, como consecuencia, las perturbaciones ya registradas en la transmisión de ondas cortas radioteleónicas, y probablemente también dará lugar a intensas auroras boreales, que quizá sean visibles desde nuestras latitudes.

El astrónomo señor Gullón, que en el Observatorio está encargado del registro de la actividad solar, ha dicho que ahora el sol se encuentra en

la época correspondiente al crecimiento del número de manchas. Todos los días se observan varios grupos, pero, desde luego, el que nos ocupa, que es uno de los siete que existen ahora en el disco solar, es de dimensiones excepcionales, pues es el mayor registrado desde hace muchos años. El grupo en cuestión tiene de longitud unos 330.000 kilómetros, esto es, poco menos de la distancia que separa la tierra de la luna, por más de 70.000 de anchura en algunos lugares, y ocupa una extensión de unos 15.000 millones de kilómetros cuadrados, lo que equivale aproximadamente a treinta veces la superficie de toda la tierra. A las diez de la mañana de ayer empezó a pasar por el meridiano central del sol y tardará más de dos días en pasar por completo. Son de esperar fuertes perturbaciones en todo lo referente al magnetismo terrestre, que seguramente registrarán los Observatorios geofísicos en estos días.

## Manifestaciones del presidente de la Federación E. de Fútbol

### No puede prever qué equipo será el campeón de Liga

Bilbao, 5.—El presidente de la Federación Española de Fútbol, don Javier Barroso, que presenció el partido Atlético de Bilbao-Barcelona, ha marchado a Santander, desde donde regresará el viernes.

En unas manifestaciones hechas ha dicho, acerca del campeonato de Liga, que es difícil hacer previsiones sobre el final, que tiene mucho interés. De haber perdido el Sevilla

hubiera sido más difícil, pero de esta forma el equipo sevillano tiene aun probabilidades de alcanzar el título, como así también el Oviedo, con el que hay que contar todavía.

Respecto a los partidos internacionales, cree que el de España-Inglterra no se podrá jugar, pues no se ha concretado ningún acuerdo para esta temporada. El de Portugal-España tampoco se jugará esta temporada, y si acaso, en Noviembre o Diciembre próximos. El más seguro es el de Irlanda-España, que se podrá jugar en Madrid a fines de temporada, después de la Copa, que será adelantada y se jugará en Junio. Con Argentina o Uruguay hay la dificultad de los medios de transporte, con objeto de que se pueda hacer más larga la estancia del equipo español. Hay muchas dificultades y no se puede dar una contestación definitiva, pues lo contrario sería causar una desilusión en la colonia española.—Logos.

### Ofrenda ante la tumba de José Antonio en El Escorial

El Escorial, 5.—En la mañana de hoy han llegado los oficiales mayores del Frente de Juventudes, para celebrar el acto final de clausura de las reuniones que se han venido celebrando en Madrid durante quince días. Ante la tumba de José Antonio depositaron una gran corona de flores naturales, y un Padre agustino rezó un responso. Al frente de la expedición figuraban varias jerarquías del Frente de Juventudes. Terminado el homenaje a José Antonio, visitaron detenidamente el Monasterio.—Logos.

## Movimientos de tribus en el desierto de Siria

### Los jefes de las mismas conferencian para evitar choques

Damasco, 5 (5 f.).—En el desierto de Siria se están llevando a cabo importantes movimientos de tribus, según informaciones procedentes de Homs. Los jefes de las tribus sirias y del Irak están conferenciando en el desierto con el fin de evitar que puedan producirse choques entre las mismas.

Sin embargo, en los círculos oficiales han manifestado que no tenían noticias de estas reuniones, y que no se cree que los citados movimientos puedan tener repercusiones graves.

No obstante, en evitación de que pudiera surgir cualquier inesperado incidente, se han enviado al lugar en que se dice se iba a celebrar la reunión algunas fuerzas blindadas, las cuales realizarán servicios de vigilancia por aquellos lugares.—Efe.

### Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**Aparatos NOTTON**  
Para contención de hernias  
El médico don Mariano Romero Becerra reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.  
Consulta diaria: Cervantes, 38, pral. Segovia, Teléfono 437  
(Censura Sanitaria S. G. I.)

**Doctor E. Rebollar**  
Médico forense y de la Beneficencia por oposición  
CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA  
Rayos X, Diatermia - Electroterapia. Luz ultravioleta  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Colón, 9. Teléfono 178  
(Censura Sanitaria S. G. 47.)

**E. FERNANDEZ DIVAR**  
Cirujano militar diplomado  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
San Francisco, 58. Teléfono 215  
(Censura Sanitaria S. G. 11.)

**Luis Sirera**  
MEDICO  
Del Dispensario Antituberculoso  
Especialista en pulmón y corazón  
Medicina interna Rayos X  
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5  
San Juan, 7, principal  
Teléfono 115  
(Censura Sanitaria S. G. 16.)

## HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que RON MOVIBLE), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIGOR. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA para recibir encargos, el día 7 del mes de Febrero (queves), solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso 2.º, bajo su prescripción.

Casa central, fundada en 1807: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON FERNANDO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid. (Censura Sanitaria número 3.268.)

**HE AUMENTADO MIS INGRESOS!**  
AHORA VIVO BIEN SOY INDEPENDIENTE. FELIZ...  
Preocupación en casa, en horas libres, por correspondencia, produce un cambio sustancial y definitivo en mi vida y por eso me hice AGENTE COMERCIAL ESPECIALIZADO.  
Usted también puede cambiar el rumbo de su vida, dedicando unas horas a la semana, al estudio de un Curso de...  
● REDACCIÓN DE CARTAS MODERNAS  
● CONTABILIDAD PRÁCTICA  
● TEORÍA DE LA VENTA  
Dada HOY MISMO, sin compromiso, el folleto GRATIS «La Profesión de Pícaro» o DEMERCO Sección 3-B, Apartado 743.- BILBAO

**LINIMENTO Dauro**  
Tonifica los músculos Imprescindible para todos los deportistas

**POLLUELOS**  
-Raza y Selección-  
LEGHORN CASTELLANA NEGRA RHODE-ISLAND  
Catálogo gratis  
**GALLINÓPOLIS**  
GOYA 6 - MADRID

## ESCRIBANOS UNA CARTA

y díganos qué precisa usted de Madrid: MINISTERIOS, OFICINAS o GESTIONES PARTICULARES. Máxima lealtad y actividad. GESTORIA ADMINISTRATIVA «INFANTES». García Morato, 152. MADRID.

**CASA AMALIO RESTAURANTE**  
donde mejor se come  
Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710  
(Próximo a calle del Pez) MADRID  
a 50 metros de estación metro Noviciado

**TRANSPORTES Viuda-Fernández**  
camiones de cinco y seis toneladas  
Daóiz, 23. Teléfono 304. Segovia

## Reunión extraoficial de los delegados de las cinco grandes potencias

### Se trata de resolver la crisis en que se encuentra el Consejo en la cuestión griega

#### Stettinius mediador entre Inglaterra y Rusia

Londres, 5 (6 t.).—Los delegados de las cinco grandes potencias celebraron esta mañana una reunión extraoficial en el Foreign Office, horas antes de que el Consejo de Seguridad se reúna de nuevo para discutir el problema griego. La Agencia United Press afirma que la reunión ha sido convocada para tratar de llegar a un compromiso satisfactorio o una fórmula que resuelva la crisis en que se encuentra el Consejo.

#### Stettinius, mediador

Londres, 5 (5 t.).—Edward Stettinius, jefe de la delegación norteamericana en la O. N. U., ha asumido el papel de mediador entre rusos y británicos. Para ello celebrará conversaciones privadas con el delegado soviético, Vichinsky, y el ministro británico, Bevin, así como con otros miembros del Consejo antes de la reunión de esta noche. Stettinius quiere que el Consejo evite toda acción oficial en la disputa griega.

Vichinsky estaba dispuesto a aceptar el plan de Stettinius con tal de que el presidente del Consejo de Seguridad, Makin, hiciese un sumario del debate incluyendo una referencia a la promesa de Bevin de que las tropas británicas serían retiradas de Grecia lo antes posible. Bevin, por su parte, estaba dispuesto a aceptar con tal de que la declaración de Makin dejara claramente expuesto que la opinión general del Consejo es la de que Gran Bretaña no había puesto en

La información oficiosa de los "cinco grandes" ha tratado de dar la impresión de que la reunión celebrada en el Foreign Office ha sido para estudiar cuestiones de otra índole, según agrega la citada Agencia, pero se ha sabido que el delegado norteamericano, Stettinius, se esforzó por lograr una fórmula de compromisos sobre la cuestión griega.—Efe.

peligro, ni la ponía actualmente, la paz mundial en Grecia.

Los que se oponían al derecho de veto habían previsto siempre que una de las grandes potencias invocaría este derecho cuando se viese amenazada por una acción punitiva del Consejo, pero pocos habían previsto que una gran potencia trataría de usar sus facultades especiales para impedir que el Consejo expresase su opinión abrumadora de que las acusaciones soviéticas contra Gran Bretaña son infundadas.—Efe.

Stalin dice que, aunque quisieran, no podrían llevar al pueblo ruso a la guerra

Washington, 5 (5 t.).—En una comida dada por la Sociedad Americana de Socorros a Rusia, en honor de la señora de J. Borden Harriman, ex ministro de Estados Unidos en Moscú, el senador norteamericano Claude Pepper ha citado unas palabras que Stalin le dijo en una entrevista que celebró con él durante el verano pasado. Stalin le manifestó: El pueblo ruso está cansado. Ha sufrido mucho más de lo que ustedes creen saber, y nosotros no podíamos llevar al pueblo a la guerra aunque quisiéramos.

Pepper citó estas palabras en apoyo de su tesis de que una agresión soviética contra los Estados Unidos era imposible. Se hallaba también presente el secretario de Comercio norteamericano, Henry A. Wallace, el cual reclamó una competencia amigable con Rusia, y propuso que Estados Unidos asumieran la iniciativa para establecer una fraternidad de naciones al compartir con el mundo la energía atómica.—Efe.

Primera reunión de los jefes militares de los "cinco grandes"

Londres, 5 (5 t.).—Los altos jefes de los Ejércitos, de las Armadas y Cuerpo de Aviación de los "cinco grandes" se han reunido por primera vez. El almirante Sicheny Hoore, de Gran Bretaña, ha sido elegido director del Comité militar del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas durante su primera sesión. El Comité dió comienzo a sus tareas inmediatamente.—Efe.

## EL GOBIERNO ARGENTINO DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR LAS DECLARACIONES DE PERON

### Declara, sin embargo, que EE. UU. no interviene en el contrabando de armas

#### Los periodistas piden la disolución del T. Supremo

El Gobierno argentino fija su actitud en relación con las declaraciones de Perón

Buenos Aires, 5 (5 t.).—El Gobierno argentino ha rechazado toda responsabilidad por las declaraciones de Perón sobre la complicidad de la Embajada norteamericana en el contrabando de armas destinadas a sus adversarios políticos, y ha afirmado en la nota enviada al encargado de Negocios norteamericano, John Cabot, que si bien sabe que se realiza un contrabando de armas por la costa, no tiene pruebas ni evidencias de ninguna clase que afecten a la Embajada de los Estados Unidos, ni tampoco cree en su intervención. La nota termina diciendo que las palabras de Perón no pueden dar motivos para pedir responsabilidad de ninguna clase a quienes tienen la dirección política y administrativa del país.—Efe.

Confianza de las dos Cámaras del Perú al nuevo Gobierno

Lima, 5 (5 t.).—Las dos Cámaras, separadamente, han otorgado un voto de confianza al nuevo Gabinete, presidido por el doctor Julio Ernesto de Portugal, después que éste leyó en cada una de ellas la extensa declaración ministerial, en la que se abordaron problemas vitales para la nación. Reveló el déficit presupuestario del año anterior, que es de 40 millones de soles, y reiteró la petición hecha por el Gobierno que le antecedió para el pago de bonos de la deuda exterior peruana mediante la concesión de un crédito extraordinario.—Efe.

El encargado de Negocios norteamericano visita a Cooke

Buenos Aires, 5 (5 t.).—El encargado de Negocios norteamericano, John Cabot, ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores, Cooke, para recibir la respuesta del Gobierno argentino a la nota presentada por los Estados Unidos en relación con el afirmado por Perón en unas declaraciones hechas a la Prensa acerca de que la Embajada norteamericana facilitaba el contrabando de armas a sus adversarios políticos. Cabot se negó a revelar el contenido de la respuesta, y se cree que el ministro argentino facilitará un comunicado oficial sobre este asunto.—Efe.

Sensación entre los peronistas por una resolución del Tribunal Supremo

Buenos Aires, 5 (5 t.).—A la terminación del Consejo de ministros, cuya reunión duró dos horas, el ministro del Interior, Urdapilleta, ha manifestado que entre los asuntos tratados figura un decreto del Tribunal Supremo declarando anticonstitucional la creación de oficinas locales del departamento de Trabajo y Asistencia Social, decisión que ha causado sensación entre los peronistas, que se han dedicado a distribuir hojas impresas con duros ataques contra el decreto, solicitando que el Gobierno disuelva el Tribunal Supremo.

Las hojas llevan la firma del centro revolucionario de trabajadores argentinos, siendo ésta la primera vez que aparece dicha denominación. No se hace constar el domicilio social de dicha organización.—Efe.

## UN TRASATLANTICO YANQUI CON 500 PASAJEROS, SE HA PARTIDO EN DOS

### Desde el aire han sido lanzados grandes botes salvavidas

Ketchikan (Alaska), 5 (5 t.).—Cinco fortalezas volantes norteamericanas, procedentes de las islas Aleutianas, atravesaron una zona tempestuosa en la costa de Alaska para llevar grandes botes salvavidas al trasatlántico «Yukón», que está partido en dos y hundiéndose en la bahía de Johnstone, a diez millas del cabo Pu-

get. El guardacostas norteamericano «Onomdaga» efectuó el salvamento de 47 mujeres y niños, de los 500 pasajeros y tripulantes, antes de que el buque se partiera.—Efe.

El submarino inglés «Universal», a la deriva

Londres, 5 (5 t.).—El submarino británico «Universal», que navega a la deriva, y acerca de cuyo salvamento se ocupan las autoridades navales inglesas, se encontraba a las ocho de esta mañana en la bahía de Cardigan.

El destructor «Southdown» realizó ayer seis tentativas para remolcar al submarino, pero las amarras se soltaron otras tantas veces. Sin embargo, este buque no pierde de vista al sumergible. La tripulación se ha negado a abandonar el barco, y pone sus esperanzas en la posibilidad de que el submarino se desvie a aguas más tranquilas en las que pueda realizarse la operación de remolque y salvamento.—Efe.

Un convoy de buques de guerra alemanes sorprendido por un tifón

Copenhague, 5 (5 t.).—Un convoy de siete buques de guerra alemanes, escoltados por buques de guerra británicos, ha sufrido un duro tifón cerca de Bornholm, cuando se dirigía desde Kiel a Winemunde. Tres buques alemanes fueron lanzados contra la costa, pero se pudo salvar a las tripulaciones. Los demás se refugiaron en la bahía de Roenne.—Efe.

Salvamento de 19 tripulantes del «Universal»

New Quay (Gales), 5 (6 t.).—Die-

HUERFANO TRABAJADOR:

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsídulo Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Informate.

## ALARMA EN PARIS POR UNA EMISION DE RADIO

### Durante ella se teatralizó con demasiado realismo la era atómica

#### Centenares de llamadas telefónicas preguntando si había llegado el fin del mundo

Paris, 5 (5 t.).—Las Comisarias de Policía recibieron anoche centenares de llamadas telefónicas de personas que preguntaban si había llegado el fin del mundo. La alarma se debió a una emisión radiofónica, verificada por Jean Nocher, teatralizando con demasiado realismo la futura era atómica. En la emisión, la energía atómica se escapaba al dominio del hombre y destruía países enteros, causando inundaciones gigantescas.

Con esta emisión, Nocher emuló la celebrada hace algunos años por el actor norteamericano Orson Welles, que representaba la invasión de la tierra por los marcianos, lo cual dió origen a una ola de pánico en algunos lugares de los Estados Unidos.—Efe.

## La apelación de Yamashita ha sido rechazada

Nueva York, 5 (5 t.).—El Tribunal Supremo de los Estados Unidos ha rechazado la apelación del general japonés Yamashita, contra su sentencia de muerte.—Efe.

## Despega en Barajas el avión que conduce los nuevos cardenales españoles a Roma

### Fueron despedidos por el Nuncio y representantes del Gobierno

#### En el mismo avión van los directores generales de Política Exterior y Asuntos Eclesiásticos

Madrid, 5.—A las diez y media de la mañana han marchado a Roma, en avión especial puesto a su disposición por el Gobierno español, los nuevos cardenales españoles, arzobispo primado, doctor Pla y Deniel; de Granada, doctor Parrado y García, y de Tarragona, doctor Arce Ochotorena.

Acudieron al aeródromo de Barajas para despedir a los prelados, el nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Cicognani; el barón de las Torres, primer introductor de embajadores, que ostentaba la representación del ministerio de Asuntos Exteriores; subsecretario de Justicia, señor Arzanegui, en representación del ministro; obispo de Madrid-Alcalá,

doctor Eijo Garay; Junta Técnica Nacional de Acción Católica, integrada por su presidente, don Alfredo López, y los señores Basagoiti, conde de Triguera y general Cuervo; presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, don Fernando Martín Sánchez; representación de los Padres de Familia, integrada por el presidente, marqués de Vive y los señores Zulueta y Hueso; general Uzquiano, presidente del Consejo Diocesano de Acción Católica; don Cirilo Tormos, presidente del Consejo Superior de la Rama de Hombres de Acción Católica; diversas representaciones de las demás Ramas de la Acción Católica; consejero delegado de la Editorial Católica, don Francisco de Luis, en representación del Consejo de la Editorial; marqués de Auñón, director de Relaciones Culturales; señores Carrascal, Moreno Torres y Rodríguez Soler. Expresamente llegaron de Toledo, para despedir al cardenal primado, el gobernador civil y el presidente de la Diputación de aquella provincia.

Un representante del alcalde de Madrid despidió asimismo a los prelados, que llegaron al aeropuerto momentos después de las diez, siendo cumplimentados por todas las autoridades y representaciones.

En su viaje acompañan a los arzobispos los directores generales de Política Exterior, señor Doussinague, y de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, con sus respectivas esposas; el padre Bonet, secretario general de la Dirección Central de Acción Católica; el señor Ruiz Jiménez; el presidente nacional de los jóvenes de Acción Católica, don José Mariano Moledano, y personal del ministerio de Asuntos Exteriores.

El séquito de los prelados estaba formado por el muy ilustre señor don Gerardo Sánchez Pascual, secretario del Arzobispado de Toledo; don Manuel Hurtado, obispo auxiliar de Granada; don Antonio Pérez Andrés, vicario de esta Diócesis; don Rufino Rubia y el reverendo señor don Vicente Marture, capellán del Consejo de Estado y secretario del Instituto Central de Cultura Religiosa Superior.

Momentos antes de las diez y media subieron al avión los prelados y sus acompañantes, despidiéndose antes de todas las personalidades que habían acudido a cumplimentarles. El aparato despegó a las diez y media en punto. Se espera que los ilustres viajeros estén en Roma hacia las tres de la tarde.—Logos.

## El "Galatea" sorprendido por un temporal en alta mar

### Ha entrado en Oporto

Lisboa, 5 (5 t.).—El buque escuela "Galatea" ha sido sorprendido por un temporal en alta mar, viéndose obligado a entrar en Oporto, el comandante del buque saludó a las autoridades navales portuguesas y al cónsul de España.—Efe.

## Los periodistas madrileños obsequian a R. Churchill

### José María Alfaro le regala una capa azul de paño de Béjar

#### En la avenida José Antonio fué objeto de manifestaciones de simpatía por parte del público

Madrid, 5.—Los periodistas madrileños han ofrecido a mediodía de hoy un acto de homenaje al ilustre periodista inglés Mr. Randolph Churchill, que, como es sabido, se encuentra en Madrid desde hace unos días. El presidente de la Asociación de la Prensa, don José María Alfaro, durante el acto ofreció a Mr. Churchill una capa de paño de Béjar, azul, como prueba de afecto de los periodistas de Madrid.

Mister Churchill agradeció mucho el obsequio y recordó que durante la conferencia que los "tres grandes" habían celebrado en Yalta, el Presidente Roosevelt llevó una capa similar. Dijo que la usaría con frecuencia y elogió la labor de los artistas que la han confeccionado.

Posteriormente, el señor Churchill y los miembros de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa visitaron el museo Chicote, instalado en una dependencia próxima al bar, en que el popular «barman» ha logrado reunir más de mil botellas de diferentes jicores. Mr. Churchill recorrió

el museo, interesándose por las bebidas que en él se conservan. Chicote explicó que tenía ciento catorce clases diferentes de whisky, y como este licor apareciese con etiqueta inglesa, el periodista británico dijo que a los escoceses no les gustaría demasiado este error. Luego pidió que le mostrasen algunos licores raros, contentando bebidas de Yugoslavia, China, Etiopía, Japón, la Rusia de los zares, etc. Chicote obsequió al señor Churchill con una botella de whisky elaborado hace cincuenta años, y con un diminuto capote de paseo como el que utilizan los toreros, bordado en oro.

Al salir del museo, Mr. Churchill hizo luciendo su magnífica capa y en la avenida de José Antonio el público le hizo objeto de grandes muestras de simpatía, aplaudiéndole al arrancar el coche utilizado por el periodista británico, al que acompañaban el jefe de la Oficina diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Lojendio, y el director en España de la United Press, mister Ralhe Fortes.—Logos.

## Un tigre se da un festín en un hotel de Bissau, ante el pánico de los huéspedes

### La fiera se había escapado de un barco

Lisboa, 5 (5 t.).—Un felino de la familia de los tigres, que desde Bissau debía seguir para Lisboa a bordo del vapor "Guinea", cuyo destino al Parque Zoológico, rompió la jaula en que se hallaba y huyó. El felino, que había sido cogido vivo en el interior de una colonia africana, se dirigió tranquilamente por la calle del Doctor Oliveira Salazar, hasta el hotel Miramar, donde penetró. Se comió varios corderos y gallinas, mientras que entre los huéspedes se producía el mayor pánico. Después de concluido el almuerzo, el animal subió al primer piso y se instaló en uno de los mejores cuartos del hotel. Como se trataba de capturar vivo al animal, la Policía recurrió al auxilio de los marineros, los cuales echaron un lazo al cuello del felino y, tirando de él, lo sacaron a la calle, pero al llegar a ésta, el pequeño tigre había fallecido estrangulado por el nudo corredizo.—Efe.

## ULTIMA HORA

### Siria y Líbano piden oficialmente a la O. N. U. la retirada de las tropas anglo-francesas

#### Se espera el apoyo ruso a esta petición

Londres, 5 (7 t.).—Sin haber resuelto la crisis planteada por la actitud rusa respecto a Grecia, el Consejo de Seguridad de la O. N. U. se enfrenta hoy con otro difícil problema internacional. Las Repúblicas de Siria y el Líbano han pedido oficialmente al Consejo que estudie sus protestas contra la permanencia de tropas anglofrancesas en su territorio y que adopte una resolución para la retirada inmediata y simultánea de estas fuerzas.

La nota sirio-libanesa hace constar que la experiencia ha demostrado que algunas de estas tropas son una amenaza constante para la paz y la seguridad en esta región. Se espera que la Unión Soviética apoye a los Estados demandantes cuando la cuestión sea planteada ante el Consejo de Seguridad, prolongando así el conflicto anglosoviético que está planteado desde que el Consejo celebró sus primeras reuniones. El secretario general de la O. N. U., Lie, acusó recibo de la protesta sirio-libanesa mediante la publicación de su texto. Esta tarde será entregada al Consejo para que sea incluida en el orden del día.—Efe.

## Horroroso crimen en una masía del término de Tortosa

### Un matrimonio y tres hijos suyos de corta edad asesinados

#### En el hecho, cuyo móvil fué el robo, intervinieron varios individuos

Tortosa, 5.—En la madrugada pasada se cometió un crimen en la masía Gisbert, del término municipal de esta ciudad. En dicha masía vivían un matrimonio asturiano y tres hijos suyos de seis, diez y catorce años. Parece que la noche del crimen acudieron varios individuos con intención de robar el producto de varios artículos que habían vendido el día antes, y al oponerse el matrimonio, el marido fué muerto a hachazos. Aunque la mujer pudo salir de la casa pidiendo auxilio, fué alcanzada por uno de los forajidos, que la mató a unos cincuenta metros de la masía. Para que no pudiesen delatarlos los niños, dieron igualmente muerte a los tres.

El crimen fué descubierto por un guarda del campo, que encontró a la mujer muerta entre unos algarrobos. La Guardia civil realiza activas pesquisas para detener a los autores de tan horroroso crimen, que ha causado general indignación.—Logos.